

昨天 14时26分 日本全国默哀一分钟



3月11日,在日本福岛县举行的“3·11”大地震一周年纪念活动上,人们点燃蜡烛悼念逝者
新华社发图片(关贤一郎 摄)



日本天皇明仁(右)和皇后美智子参加悼念仪式
新华社/美联

日本政府及各地民众11日以默哀、祈福、祭奠亲友等方式,纪念“3·11”地震、海啸和核电站事故三重灾难一周年。首相野田佳彦承诺,继续全力帮助灾区重建,以实际行动回报国际社会的支持,天皇明仁抱病出席仪式并讲话。

14时26分,一年前地震发生那一刻,全国默哀一分钟。

岩手县陆前高田市拉响警报。俯瞰这处重灾区的高台上,一名佛教僧侣敲响一口大钟。在宫城县女

川町,人们站在沙滩上,面朝大海,双手合十,默默祈祷。

东京国立剧场,政府追悼仪式上,天皇明仁、皇后美智子、内阁官员、国会领袖以及遇难者家人代表和外国驻日使节大约1200人一身黑色,集体肃立。

首都圈数百列电车临时停车1分钟。即便在川流不息的东京银座商业区,行人也停下脚步,低头默哀,随后继续前行。

面向巨大的遇难者灵位,明仁在致辞中说,绝不能忘记将近两万名遇难者和失踪者,不能忘记,“包括消防队员在内,许多人不顾个人安危,为了救灾献出生命”。

明仁现年78岁,不久前接受心脏搭桥手术,当天抱病出席。他说:“我们永远不能忘记这场灾难,必须把吸取的教训传给子孙后代。”

日本警察厅前一天公布的数字显示,地震和海啸致使15854人丧生,另有3155人失踪。

胡若愚(新华社)

事件

美士兵乱杀阿平民

阿富汗和北约组织官员11日说,一名驻阿美军士兵当天向多名平民开枪,遭拘押。伤亡数字说法不一。阿边境和部族事务部长阿萨杜拉·哈利德说,16人死亡,5人受伤。

事件发生在阿富汗南部坎大哈省潘杰瓦伊地区。省长图里亚莱·韦萨的发言人艾哈迈德·贾韦德·费萨尔告诉法新社记者:“今天凌晨大约3时,一名美军士兵走出基地,进入民宅,开始向平民开枪。10至16人遭杀害和杀伤。”

调查这起事件的边境和部族事务部长哈利德告诉路透社记者,枪手进入3所民宅,枪杀16人、伤5人。

枪手姓名以及行凶动机不清楚。英国广播公司(BBC)报道,这名美军士兵据信“精神崩溃”,他杀人之后向美军当局自首。李良勇(新华社)

局势

叙危机斡旋陷困局

叙利亚危机联合特使、联合国前秘书长安南10日上午抵达叙利亚首都大马士革,先后与总统巴沙尔·阿萨德、叙利亚反对派会面。然而,巴沙尔会中明确提出反对派武装存在就难言和解,反对派则认为对话时机已经不再。

美联社评论,一场旨在促成停火、推动和平解决危机的外交斡旋,似乎未获得任何进展。

叙利亚境外反对派组织“叙利亚全国委员会”当天通过网站发表声明,排除与现政府对话可能性,称只有总统巴沙尔及其团队辞职,才可能“开始认真地对话”。徐超(新华社)

相关新闻

日本民众示威,呼吁勿忘灾难

日本11日以默哀、祈福等方式纪念“3·11”地震、海啸和核电站事故一周年的同时,各地数以万计民众示威。示威者指责福岛第一核电站运营商,呼吁不要忘记这次核灾难。

在首都东京,大约1.2万名示威者围着国会建筑组成“人链”。不少人责备东京电力公司安全措施不完备,应急措施不力。

“我们在这里表达愤怒,对东电的愤怒,”65岁的示威者铃木友惠(音译)说。

“地震一定意义上是无法避免的事情,因为它是自然灾害。但我们无法对福岛事故沉默,因为这

是一场人为灾难。”

在东京东京总部,将近100名示威者手持标语,高呼口号。

东电社长西泽俊夫11日在纪念活动上再次道歉。“整个公司和公司每个人记得(去年)3月11日,将全心全意把解决安全方面问题当作首要任务。”

在距福岛第一核电站大约60公里的郡山市一处棒球场,市民、灾民和儿童等大约1.6万人集会,悼念灾难中的死者并反对日本继续使用核能。

不少示威者呼吁日本关闭所有核电站,高呼口号“现在就把所有反应堆都停了”。刘锴(新华社)

天晴了,和老伴一起开心出游吧

——中科杯“最美微笑家庭”有奖征集仍在火热进行中



11号家庭



(左)韩梅娟70岁,刘秉祥78岁,结婚50周年。摄于苏州沧浪区木杏桥附近。

13号家庭



(左)李名泽90岁,何凤祥90岁,结婚64周年。爱的感悟:和睦相处、彼此宽容、共享健康、幸福人生。摄于90大寿现场。

15号家庭



(左)张继康73岁,潘萌68岁,结婚50周年。摄于自家小区门口。

12号家庭



(左)华锡民83岁,钱梧安82岁,结婚56周年。摄于苏州市沧浪区带城桥路。

14号家庭



(左)卢瑞芬66岁,吴松林66岁,结婚42周年。摄于苏州中科专卖店门口小河边。

活动奖励

中科杯“最美微笑家庭”征集活动仍在火热进行中,只要报名就有奖励!荣获“最美微笑家庭”的参与者将获得价值128元的精美健康礼品一份。所有参与者中将抽出“幸运微笑家庭”50名,奖励iPhone4手机一部。

有奖报名热线

400-8289285
96060

赶紧报名参加我们的活动吧,最美微笑家庭,有您参与更精彩!

在您电话报名后,工作人员会根据报名者的年龄、健康状况等分批通知参与出游活动。

□快报记者 李鑫芳